

抗疫一线党旗飘

全力守护眉山“北大门”

医护人员周萍

“坚守防疫一线,用心守护群众健康。”

近期,四川省出现本土确诊病例,多地出现管控外的感染者,疫情防控形势严峻。9月1日,省委办公厅、省政府办公厅印发《关于组织党员干部下沉基层一线参加疫情防控工作的通知》,眉山市疫情防控指挥部也发布最新通告,重申疫情防控有关规定。

眉山天府新区(以下简称新区)作为眉山“北大门”,快速反应,第一时间发布了《致眉山天府新区各级党员干部的疫情防控倡议书》,将“外防输入、内防反弹”作为全辖区防疫工作的重中之重。

号令一出,新区广大党员闻令而行,积极响应,踊跃报名。他们坚守交通卡口、协助核酸检测、核查防疫信息、宣传防疫政策、配合物资输送……用实际行动践行共产党员的使命担当,让党旗高高飘扬在战“疫”第一线。本轮省内疫情发生以来,新区共899个党组织、5000余名党员积极投身防疫一线,走在前、做表率,守住眉山“北大门”。

□眉山日报全媒体记者 熊莉 见习记者 文雅 文/图

小区党支部书记杜云健

“守护小区居民健康,一切都值得。”

“李大姐,你看下东西买齐了没?按照防疫最新要求,你们还要再居家隔离两天,如果缺啥,就打电话跟我说。”9月6日上午,在视高街道奋勇社区天府世家小区,小区党支部书记杜云健忙得满头大汗,挨家挨户地为居家隔离的居民送生活物资。

天府世家小区的住户除了附近商户,还有一些成都、新区两地通勤的上班族。此次成都实行疫情社会面管控,小区疫情防控形势严峻。杜云健第一时间按照疫情防控要求,严格落实“一扫三查”、入眉报备等管控措施,严密管控国内重点方向、中高风险地区来(返)新区人员,不折不扣执行入眉隔离措施,尤其是严格落实居家隔离人员“五天四检”。

“作为党员,就是要在紧要关头挺身而出,

是七八个小时。

除了带领团队进行核酸检测,周萍还要趁检测空隙,组织对检测仪器设备进行维护,24小时咨询答疑,对隔离点及居家隔离人员进行健康咨询及诊疗处置,协调转运隔离人员,开展常态化疫情防控工作……由于高强度的工作,近段时间,周萍的身体出现了异样,常感耳鸣、头晕,很多人都劝她休息休息,但她仍然坚守岗位,一刻不敢松懈。

前不久,周萍还主动申请参加了抗击疫情的外援工作。7月21日,她带领52人援助洪县七里坪镇,进行核酸采样;7月25日,又返回新区,援助龙马镇开展核酸采样。那段时间,她几乎每天都很少休息,甚至有几天通宵不眠。

“要对得起共产党员的称号,累是真累,但这都是党员该做的。”周萍笑言。坚守防疫一线,用心守护群众健康,她用实际行动践行了一名共产党员的初心使命。

守护群众健康。”杜云健扶了扶胸口的党徽,让它更加端正地挂于胸前。对他而言,这枚戴了12年的党徽,是沉甸甸的责任。

此次受成都疫情影响,该小区管控人员最多时有22家。如何更好的管控和服务,一系列问题摆在杜云健面前。他身先士卒,入户排查、配送物资、小区门禁检查、安抚群众心理……忙碌的身影出现在小区疫情防控的各个环节,经常从早上六七点忙到晚上十二点。

“这就是党员发挥先锋模范带头作用的时候。”为了把防疫工作贯彻到“最后一米”,杜云健不仅自己冲锋在一线,还号召小区登记在册的36名党员积极参与到疫情防控的战斗中,将防疫措施落实到每一户、每一人。

辅警李思琴

“能在服务群众第一线,是我的光荣。”

“您好,请提前准备好健康码、行程码、核酸报告。”“麻烦这边扫码登记报备。”……9月7日,简蒲高速黑龙滩站出口疫情防控卡口,戴着口罩、穿着辅警服的李思琴站在卡口,车一辆一辆经过,她便一个一个重复说着。简单的几句话,她已记不清每天要重复多少遍,即使口干舌燥、喉咙沙哑,她仍然坚持着,还不忘给每位经过的驾驶员敬礼。

李思琴是眉山市公安局天府新区分局交警大队的一名辅警,已有3年党龄,平时主要从事文秘工作。得知此次疫情形势严峻,她主动申请前往抗疫一线,并听从统一安排,来到简蒲高速黑龙滩站出口疫情防控卡口值守,严密管控车辆,助力核酸检测与安保。

交通卡口是疫情“外防输入”的重要关口。8月27日起,新区在常态化设置的5个疫情防控卡口基础上,增加疫情防控卡口至64个。由公安、交警、医护人员、社区干部、志愿者等形成合力,实行24小时3班倒不间断值守。

“最开始,每天来往车辆上万辆,防疫检查压力很大。”好多次,李思琴连饭都顾不上吃一口,“一忙起来,就忘了饿,等到忙完时,才发现自己肚子饿得咕咕叫。”尽管如此,李思琴一次也没叫过苦、叫过累。

“入党时的誓言一直谨记,能站在为群众服务的第一线,是我的光荣。”李思琴严格按照“逢车必查、逢人必检”的原则,对所有驾乘人员进行检查,切实做到“不漏一车、不落一人”,坚决守住眉山“北大门”。

主编 向哲 编辑 李泓莹
美编 李红利 校对 王小普



周萍正在核酸检测实验室里忙碌。(受访者供图)



杜云健(右)认真查看小区来往人员的防疫信息。



李思琴(左一)坚守交通卡口。



保障生活物资,新区市场监管局党员在行动。



网格员刘翔

“只有一个目标,守护新区平安。”

“您好,我是奋勇社区疫情防控工作人员,有些情况需要跟您核实一下……”9月6日下午,视高街道奋勇社区大数据核查组办公室,刘翔正通过电话与居家隔离人员核查最新情况。这样的核查,每天要重复很多次。

刘翔是该社区一名网格员,也是一名中共预备党员,平时工作就很耐心,深受辖区群众喜爱。此次省内疫情形势严峻,刘翔在做好自己日常繁杂工作的同时,主动申请加入了疫情防控队伍。

“我们主要了解每个核查对象的健康状况和行踪轨迹,讲解新区对来(返)人员的政策措施。”刘翔介绍,奋勇社区日均处理各平台信息录入、数据汇总等就有4000余条,接打电话更是超30000余次。

“有人大晚上接到我们的核查电话,很不理解,甚至抱怨。”每当这时,刘翔就会耐心地解释,她心里清楚,大数据核查工作就是与时间赛跑,早一秒核查清楚,就能早一秒把风险降到最低。除了大数据核查,刘翔每天要对所负责的2个小区进行上门摸排,重点检查辖区的1个商场,全员核酸时,她还主动申请去做现场登记。

“网格员工作本就纷繁复杂,没有耐心、不讲奉献可不行。”刘翔坦言,虽然工作很繁琐,任务也很重,但她毫无怨言,“这不仅是我工作的,更是预备党员的责任。”身穿红马褂,无论刮风下雨或烈日暴晒,刘翔都坚定地奔走在服务辖区群众的路上,她只有一个目标:守护新区平安。

市场监管人员余佩珂

“保障生活物资,守住群众‘菜篮子’。”

“每一批货物都需要进行严格的消杀处理,相关工作人员一天一检……”9月6日,新区市场监管局工作人员余佩珂来到四川世顺食品有限公司,对冷链食品进货台账、检疫证明、消毒证明、核酸检验报告等进行检查。

“我们启动了24小时应急值班制度,单位15名党员同志第一时间报名,深入一线开展工作。”余佩珂介绍,生活物资保障尤为重要,作为党员,他第一时间带领综合执法大队,开展对商超、药店、餐饮店、菜市场、进口货物及冷链食品经营单位等重点场所的疫情防控督查工作。

在检查现场,余佩珂细心询问、认真检查,虽戴着厚厚眼镜,却难遮他疲惫的双眼。

“每次来检查都会再三强调,我们是新区居民物资保障的关键,更要把疫情防控工作做得更实更细。”新区一超市负责人提起余佩珂时满眼都是感激。自成都疫情社会面管控后,余佩珂首先想到各大超市的供应链,挨个了解其采购问题,还主动帮助联系新的供货商,确保新区物资供应充足。

“作为一名党员,关键时刻肯定要冲锋在前,守住群众的‘菜篮子’、‘米袋子’。”他说。中秋节期间,余佩珂依然坚守岗位,全力以赴做好餐饮单位、农贸市场等人员密集场所的疫情防控和食品安全工作,用实际行动践行着党员的铮铮誓言。

党员志愿服务队

同心战“疫” 筑牢疫情防控屏障

“老人家,这么晚了,你要去哪里啊?出门要戴口罩哈。”

“今天下午我摘了些韭菜花,收菜的贩子没过来收,我也吃不完,只能弄到锁上去卖……”

9月9日,在新区北斗镇一疫情防控卡口处,两位七十多岁的老人拖着几十斤韭菜花。由环天发展公司党员志愿者组成的志愿服务队在例行检查时发现,两位老人行程显示有资阳市旅居史,按照防疫规定,需由收购蔬菜的商贩前往卡口收购,但商贩嫌利润低,不愿到卡口收购。

看到两位老人非常着急,志愿者们十分心疼,“老人家,天都快黑了,你们这么晚出去不安全,韭菜花卖给我们行吗?”志愿者们商量后,把这几

十斤韭菜花买了下来。

另一边,由环天实业公司党员志愿者组成的志愿服务队积极响应新区疫情防控号召,主动到抗疫一线,协助开展防疫宣传、防控值守等工作。

“您好,请您配合防疫要求,出示一下健康码、行程码……”凌晨,党员志愿者李雅兰还坚守在北斗镇高速路口处,讲解防疫政策,落实防疫举措。

“作为一名党员、一名退伍军人,就是要在关键时刻‘站出来’,重要时刻‘冲在前’,在群众需要的时候挺身而出。”党员志愿者牟志勇说。

疫情无情人有情。一个个党员志愿者们站出来,他们不畏艰辛、不惧险阻、团结一致,同心战“疫”,用实际行动助力新区打赢疫情防控攻坚战。